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Felelős szerkesztő: Éder János. 

Kiadó-és laptuiajdonos .• Weisz Márk.

Feltámadás ünnepén
Immár teljes tavaszi pompájú­

jában ragyog a felséges természet, 
életfakasztó sugarakat lóvéi a nap 
öreg földünkre és ebben a csodás, 
bövös évszakban beköszönt egy­
úttal a tavasz egyik legszebb és a 
kereszténység egyik legmagaszto- 
sabb ünnepe, a Megváltó feltáma­
dásának ünnepe : Szent Husvét.

Feltámadt az Ur fia ! ham
zik egyetlen szózatként az egész 
keresztény világon. És az ünnepi 
menetben, a templomokban hirde­
tik egyúttal a nagy, az általános 
feltámadást. Feltámadunk mind­
annyian !

A feltámadás ünnepe, a Hus­
vét, mély és bölcs szimbóliumot 
rejt magába. Tavasszal, a természet 
nagy ébredése idejében zajlik le a 
szent ünnep és annak minden 
momentuma önbizalmat, kitartást, 
megnyugvást visz az elcsüggedt 
lelkekbe. Az Ur Fia feltámad e 
napon, teljes glóriájában ragyog 
minden keresztény hívője előtt és 
úgy hirdeti nekik : „Feltámadunk!“ 
Az ébredő természettel együtt mi

Generális Fratrlesovles.
Irta : Peterdi Andor.

(folytatás).

Berkes, n halászcsapat feje és veze­
tője egy fiatal legénnyel töltötte be Mara 
helyét. Valamikor utassági inas lehetett, 
mert borotválta a bajuszát, most megyei 
csavargó. Berkes ott foghatta a tó mel­
lett elhúzódó országúton. Attól kezdve 
az is velük élt és épen úgy. mint a töb­
biek. A söntésben ivott, az istállóban 
aludt. Ferkónak hívták az uj jövevényt 
és rövid idő alatt igen ügyes nadálvha­
lásznak bizonyult.

Mara pedig ezentúl neki választotta 
ki a legszebb szalom a és husdarabokat 
és amikor szemek elkerülték, pénzt sem 
fogadott el értük. Egyszet aztán Mara 
azzal ált Fratricsovics elé, hogy ő bizony 
nem fog otthon henyélni, ismét elmegy 
halászni. Fratricsovics, aki semmit sem 
sejtett, nem bánta, beleegyezett, csak azt 
kötötte Mara lelkére, liogv korán jöjjön

is ébredjünk, szeressük az é.etet, 
dolgozzunk és ne csügedjünk. Van 
miért dolgozni, van miért élni: fel­
támadunk ! Ezeket a szeretetteljes 
igazságokat célozza a Husvét. És 
ünnepi díszt ölt magára az egész 
keresztény világ és áhítattal a lel­
kében, át is érzi ezeket az örök 
tanításokat mindenki.

Husvét ünnepén bizalmat me­
rit a nemzet is jövője iránt. Deák 
Ferenc hires húsvéti cikke is biza­
lomra, kitartásra buzdította annak 
idején az elcsüggedt nemzetet. Ma 
nincsenek valami rózsás állapotok 
hazánkban. Politikai viszályok dúl­
nak a Kárpátoktól az Adriáig és 
azok miatt nem érvényesül semmi­
féle, az ország jóvoltát elősegítő 
munka.

Hogy minő politikának kelle­
nek érvényesülni, hogy ez vagy 
amaz-e a nemzet igazi és hivatott 
vezére, nem tartozik húsvéti cik­
künk keretébe. Az ország azonban 
rend és béke után áhítozik, az ipar, 
kereskedelem és gazdagság alig 
várja azoknak a politikai bilincsek­
be k lehullását, amelyek immár 
réges-régen összeszoritják testét és 
most, Kmsvét^nepén^bizonyára

haza, elsőnek legyen otthon. Az első na­
pokban Mara szépen betartotta az ígére­
tet, de később bizony igen gyakran utol­
sónak jött és akkor sem egyedül, hanem 
Ferkóval. Ferkó és Mara megértették 
egymást.

Kint a tópartján, mikor a többiek 
már hazafelé tartottak, akkor Mara és 
Ferkó magukra maradtak és az alkonyat 
bibortüzében egymásra borulva csókol­
ták egymást és szőtték, bogozták vad 
szerelmük szálait. Mara meg mindennap 
jobban megutálta Fratricsovicsot.

A halászok, akik megneszelték ezt, 
csúfolni kezdték Fratricsovicsot:

— Mara megcsal. Hiába vagy Frat­
ricsovics generális. A Ferkó kölönb le­
gény, mint te vagy.

Fratricsoyics, aki darabig tűrte ezt 
szó nélkül, most felugrott és rekedten 
ordította fnlejük :

— Nyomorultak! Nem igazi Éhen 
fogtok dögleni, tőlem nem kaptok több 
szalonnát . . . inkább a kutyáknak vetem 
ki az udvarra . . .

A halászok között volt egy Sipi 
nevű sánta legény, az most odasompoly- 
gott Fratricsovicshoz és attól való_félel-

Eltflzetési díj:
Égisz ívre 8 kor. Fii ívre 4 kor. Negyed ívre 3 kor

Egyes szám ára 8 fillér.
Megyeien minden vasárnap reggel

minden igazi, hazáját szerető ma­
gyar ember lelkében ott lángol 
az az óhaj : vajha a nemzet is fel­
támadna régi tespedéséből, vajha 
boldogabb, derűsebb tavasz követ­
keznék már hazánkra, mint az ed­
digiek voltak !

Amikor tehát ünnepeljük a 
feltámadás ünnepét, gondoljunk 
erre a megsanyargatott országunkra 
is. Azok, akik az ország sorsát 
intézik, vagy hivatva vannak in­
tézni. Husvét ünnepén gondoljanak 
arra, hogy végre a nemzetet is a 
feltámadás .felé vigyék. Induljon 
meg a meg a munka és virágozzék 
mindaz az országban, amely az ál­
datlan politikai viszályok miatt 
teljes hervadásnak indult. Nyerje­
nek orvoslást az általános bajok 
minél hamarabb, hogy a pusztu­
lásból is mihamarabb kilábalhas­
sunk.

Ez ünnepi napon igy gondol­
kozzanak mindazok, kik a nemzet 
sörsát intézik, mert csak igy lesz 
teljes és megünneplésre1 méltó a 
feltámadás Ünnepe!

méhen, hogy = bein'kap többé 
szóba elegyedett vele:

— Hét azér

seáfonnát, 

azért nem kell mindjárt úgy
haragudni.

— Hát akkor miért hazudnak a ron­
gyosok.

— Pedig Isten uccse igazuk van és 
jobban tenné, ha nem törődne velük. Az 
a leány úgyis a bolondját járatja magával.

— Honnan tudod, hogv megcsal ?
— Tudom meglestem őket.
— Hol ?
— Maga mindig részeg. Ha most 

nem iszik annyit, ma éjszaka az istálóban 
megcsípheti őket. Mara odasompolyog 
Ferkóhoz. mikor azt hiszi, hogy már min­
denki alszik.

— Ma meglesem őket és ha igaz, a 
vasvillával angyonütöm azt a gyüttmen- 
tet. Agyonütöm.

Mara belépett a söntésbe. Fratrisso- 
vics ezt észrevette és úgy tett, mintha 
teljesen részeg volna. Mará odaszólt neki:

— Eredj már aludni, vén disznó.
Fratricsovics besompolyog az istál­

lóba és ledől fekhelyére s úgy tesz, 
mintha aludnék.

Mara Fratricsovics mellé veti magát

Kerékpárosok figyelmébeI Ä környék legrégibb és legszolidabb var­
rógép- és kerékpár raktára WELLISOH
VILMOSNÉ gyári lerakata SxenteSj

——M—— (Görög ház). Puch, Styria, Union, Alfa,
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Non coronat.
Magyarország egyik legkisebb de 

legkurucabb vármegyéje: Ugocsa mondta 
ki az 1867-ki kiegyezés titán, midőn a 
Magyar parlament elhatározta, hogy O 
felségét: Ferenc József osztrák császárt 
magyar királlyá koronázza, hogy ő, mint 
Ugocsa a kprpnázás ellen tiltakozik.

Hát, hogy azt a határozatot Ugocsa vár­
megye meghozta és kimondotta, annak 
az elhatározásnak mélyre ható politikai 
indokai voltak, melyeket itt nem aka­
runk, de nem is tárgyalhatunk. Igaz, hogy 
azóta, Ugocsa vármegyének ezt a határo­
zatát, mint tréfás példabeszédet szokták 
emlegetni, de mi, és mind azok. akik más­
ként gondolkoznak ezt a határozatot 
egyáltalában nem kicsinveljük, sőt ellen­
kezőleg az akkoii viszonyokhoz képest, 
igazi férfias és hazafias határozatnak minő­
sítjük.

Midőn Ugocsa vármegye határozatát, 
hazafias, nyilt-őszinte és férfias határozat­
nak minősítjük, éppen annyira elítéljük a 
Csongrád vármegyei ellenzék, de külö­
nösen a csongrádi mű-hazaffyak maga­
tartását akkor: midőn Csongrád vármegye 
szülöttének : dr. Cicatricis Lajos kineve­
zett főispánunk székfoglaló ünnepélyétől 
távoltartották becses személyüket.

Az igaz, hogy dr. Cicatricis Lajos 
sem politikai, sem egyébb más társadal­
mi kérdésekben a Csongrád megyei ha\a- 
ffyakkal egy gyékényen nem árult: mert 
hiszen azt nem csak politikai: hanem 
közéleti íeltogása is tiltotta, de azért 
éppen azok a tisztelt urak, akik ismerik 
Cicatricis Lajos dr. múltját, akik tudják 
azt, hogy e vármegye szülötte, e várme­
gye legtehetségesebb közigazgatási tiszt­
viselője, becsületbeli kötelességüknek 
kellett volna tartani, hogy beiktatása 
ünnepélyen ép úgy résztvehettek volna, 
mint részt vettek annak idejében Kele­
men Béla dr. beiktatásán azok, akik Ke­
lemen Béla politikáját nem csak, hogy 
magukénak nem vallották :• hanem azt a 
szó-szoros értelmében perhoráskálták.

Hát mi elismerjük, hogy dr. Szarka 
Miskáéknak és dr. Molec Lajoséknak 
Kelemen Béla dr. neheztelése rendkívül 
nagy fajdalom ; fájdalom azért is : mert 
Csongrád vármegye sorsát nem ők intéz­
hetik tovább is, mint intézték dr. Kele­
men Béla alatt, de luft'legyenek megyő- 
ződve, hogy Cicatricis Lajos dr. sokkal 
önállóbb gondolkozásu egyén, mint hogy 
az ő köpönyegje alatt, akár egyik jó 
cimbora, akár a másik bizalmas udvarnak

és nemsokára csend lesz az istállóban 
Amikor már általános hortyogás hallat­
szik, Mara felemeli fejét, ránéz Fratricso- 
vicsra és hogy meggyőződött róla, hogy 
alszik, halkan, óvatosan odakúszik Ferkó- 
hoz, aki közei yan hozzája.

Fralricsovics amikor sejti, hogy Mara 
már ott van, hirtelen lelugrik, a szalma 
alól kikapja a vasvillát és ordítva, mint 
egy vadállat odarohan közzéjük :

— Megöllek, te gyüttment, megöllek!
Ferkó a sötétben felugrik'és ösztón- 

szerüen rvhan Fratricsovics fejére.
Fratricsovics futva menekül az ud­

varra, Ferkó utána iramodik. Mara is és 
amint egymást kergetik, az udvaron levő 
nyitott kutnál megbotlik Fratricsovics lába 
és egy tompa morajjal belezuhan a kútba.

Mara pedig mint egy vadállat bele- 
üvölt a kútba:

— Fulladj meg te vén csavargó !
Másnap az a hir terjedt el a faluban, 

hogy Fratricsovics, az öreg koldus bele­
ülte magát a kútba.___ _______ (Vége.)

Közkívánatra,

intézze helyette a vármegye sorsát.
Arra minden esetre ellehetnek ké­

szülve a t. „hafaffyak“, hogy analfabé­
tákkal nem hagyják Csongrádi vármegye 
sorsát intézni, mint intézték a múltban 
a főispani helytartóval: iíj. Szarka Mihály 
drral. ^

Máskülönben meg yegyék tudomá­
sul a t. nm-hazafíyak,, -hogy „a háborút 
kerüljük ugyan, de a harcot velük szem­
ben felvesszük, attól meg nem ijedünk I

ÚJDONSÁGOK.
— Boldog husvétfünnepeket 

kívánunk t. olvasóinknak, és 
barátainknak.

-- Piroska István képkiállitása. Lapunk
m. vasárnap megjelent számában képki, 
állítás cim alatt egy újdonság jelent meg, 
melvben Piroska István képkiállitásának 
50 filléres belépti dijja, bizonyos indo­
kokból kifogásolva van. Hát amennyiben 
lapunk minden megjelent “ujdonsá“-gát 
nem ellenőrizhetjük és igv nemcsak most: 
hanem máskor is megtörtént, hogy az 
„újdonságok“ rovatában olyan apró köz­
lemények jelentek meg, melyek ami fel­
fogásunkkal homlokegyenest ellenkezik, 
éppen úgy történt az is, hogy a ,,képki- 
állítás“ címén megjelent „újdonság“ fi­
gyelmünket teljesen kikerülte. Kijelentjük 
tehát, hogy az 50 filléres belépti jegyet 
Piroska István festőművész képeinek 
megtekintésére nem csak iiogy soknak 
hanem olyan csekélynek tartjuk, ami 
nints arányban a művészet szépségével. 
Róllunk az ilyen kicsinykedést már csak 
azért sem lehet feltenni, amennyiben az 
igazi művészet, aminő Piroska István 
földiáké belépti díjjal honorálva nincs. 
Midőn lapunk m. számában megj dent 
„képkiállitás“ című újdonságot rectifikál- 
juk, Piroska István földink festőművész 
kiállítását a müveit közönség figyelmébe 
ajánljuk 1

— Április 3. Számszerűit „harminc" 
szereplővel készülődik a „Csongrádi Ipa- 
rosifjuság Közművelődési Egyesület“ hogy 
az említett napon Guthy Soma 3 felyoná- 
sos énekes bohózatát sikerrel adja elő. 
A próbák javában folynak, melyen éppen 
úgy, mint a nagyaparátussal és gonddal 
készülő díszletek előre beígérik a kelle­
mes estét szórakozni és mulatni vágyó' 
közönségünknek. Az érdeklődés a darab 
iránt olyan arányokat öltött, hogy a 
jegyek már most nagy keresletnek ör­
vendenek ; de azokat az egyesület csak a 
meghívók kibocsátása és a térképek el­
készítése után fogja Weisz Márk és 
Kämpfner Vilmos üzleteiben rendelke­
zésre bocsátani, hol is a jegyek előre 
váltva 20 fillérrel olcsóbbak. A meghí­
vókat e hét folyamán bocsájtja ki az egye­
sület. Jövő számunkban a darabról és 
szereplőiről részletesebb közléseket adunk.

— A piknik siker reménye. Nem keyés 
örömmel vettük a hirt, hogy Husvét má­
sod napján, a csongrádi jótékony nőegylet 
és a casinó által rendezendő piknik sike­
réhez a hozzánk nem mesze fekvő Kecs­
kemét is hozzájárul, hogy kivegye részét 
az est élvezetéből. Kecskemét város jogász 
ifjúsága, a táncoló kedvéről hires fiatalság 
körülbelül 20—25 taggal fog azon, mint 
már előre jelezték, részt venni egvnehány 
ottani kedves szép leánykával együtt. Az 
est sikere, ha az Ígéretet tett is követi, 
igy váratlanul nagyobb és fényesebb lesz, 
mint gondoltuk volna. — Egv dolog van 
csupán, ami aggodalomra adhat okot, hogv

versenyzéssé válik az eddig lanyhának 
ismert tánckedv, sa legnagyobb erkölcsi 
siker még csak közös lesz, az, hogv az ott 
jelenlevő leánykák jól fognak mulatni, s 
csak a már teljesen szerte áradó napsu­
gárnál térnek nyugalomba egy kellemes 
est emlékével.

— Nemzeti ellenállók A f. hó 19 cn
igtatték be vármegyénk szülöttjét járásunk 
egykori szeretett főszolgabiráját, Cicatricis 
Lajos drt. kir. tanácsost vármegyénk nagy- 
tehetségű főispánját a főispani székbe. Az 
egész vármegye közönsége osztatlan lel­
kesedéssel párt és felekezeti külömbség 
nélkül vett részt a fényes ünnepélven, 
csupán a mi szerencsétlen községünk hír­
hedt demagógjai és ezek által a mü haza- 
ffyak által elcsavart fejű megyebizottsági 
tagok tündököltek nagylelkű hazaffyas 
táyollétükkel. Valamint a t. hazaffyas el­
lenzéknek annd dacuiual szokásában volt 
azoknak a nevét közölni, akik nem vetet­
ték alá meggyőződésüket a hazaffiak meg­
győződésének, a nagy szimpátia következ­
tében mi is közöljük, azoknak az obskú­
rusoknak és általuk megtévesztett megye­
bizottsági tagok névsorát, akik részint 
rosszakaratból részint meggondolatlanságból 
távollétükkel tündöklőitek. íme a névsor: 
Porubszky József apátplébános pápai titkos 
k imarás (megjegyezzük, hogy Cicatricis 
Lrjos Rónay Lajos főispán óta az egye­
düli r. kath. főispán, kinél az összes kath. 
klérus és egyletek tisztelegtek.) Faragó 
Antal képviselőnk (aki hivatalból nem 
jelent meg.) Dr. Szarka Mihály ifj. és id. 
Bigossy József, Hegyi Antal, Dragon Ká­
roly, Ornyik Mihály, dr. Molec Lajos, R. 
Papp Gedeon, Minik Lajos, Tuti András.

I László. Nem említjük meg azokat, akik 
elfoglaltságuk miatt nem mehettek át.

— Elhagyott telefon. Csongrád község 
házánál a hivatalos telefon a főbíró szó 
bájába yan bevezetve. Ez nem is volna 
baj. — Nagyobb baj annál az, hogy ez a 
helyiség legtöbbször üres, mert nincs ott 
senki s igy a telefon is következéskép 
árva és elhagyott. Sokszor nagyon sok­
szor megesik, hogy a környékről fontos 
ügyekben keresnék meg a hatóságok 
Csongrád községet, de hiábt, eredmény­
telen marad minden vehemens csengetés 
nem hallgatja meg senki a messziről jövő 
élesen csengő hangot, s a községi hiva­
talos telefon a legmélyebb hallgatással 
felel. Legtöbbször a gyakoribb hivatalos 
érintkezés kísérletezése is eredménytelen 
marad s nem csekély és jogtalan felhá­
borodással teszik le a hallgatót. Óhaj­
tandónak tartanánk, hogy a község al­
kalmazottai közül, ha már az ott jelen 
lenni hivatott személynek sűrűn máshol 
is akad dolga, a község elöljárósága oda 
osztana be valakit, aki legalább is tudo­
mást szerezne az eddig eredménytelen 
csengetésekről, ha a dolog érdekében 
nem is tudná kielégíteni a tudakozódók 
kívánalmait.

— Népszerű felolvasások. A „Csong­
rádi Iparosifjusági Közművelődési Egye 
sülét" március hó 20-án nagy ünnepség 
keretében rekesztette be három havi fel­
olvasás ciklusát, mely idő alatt, a piog- 
tammszerüen megállapitatott 12 felolva­
sását a legszebb sikerrel oldotta meg. 
Felolvasásra kerültek: a kuruevilág köl­
tészete, a babona, hasznos orvosi tanácsok, 
az első segítségnyújtás, Fiume, Mária Te­
rézia es II. József, az udvar és kert, a 
magyar iparosvilág jelesei, Mátyás király, 
a boldogulás eszközei, 1848. márciusi na­
pok, az üstökösök. Azonkívül temérdek

nem-e Kecskemétre kerül a piknik tánc- költemény a magyar költészet gyüngyei- 
dicsőség pálmaága. Hisszük azonban, hogy__ből_válogatva és a felolvasásokhoz alkal-
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jelzéssel dugaszolt kis üvegekbe töltött Pasztőrizált savanyú 
mentes Maláta tápsört tart raktáron

HGSLÉJND6R 36]NŐ 9Őr főraktára.
Házi fogyasztásra szoptatós anyák és lábadozó betegek

táplálására (orvosi tekintélyek által ajánlva.



IS Him.

mazva, melyeket kivétel nélkül egyesü­
leti tagok, túlnyomó részben ipnrsifjak és 
leányok adták elő, nem ritkán valóságos 
művészi hatással. Az előadásokat összesen 
880 személy hallgatta. Az egyesületi elnök 
által elmondott záróbeszédből, valamint 
a hallgatókhoz intézett búcsúzó szavak­
ból arra következtetünk, hogy a Cs. Ip. 
K. E. végleg meghonosítja s ezzel állan­
dóvá teszi községünkben az országszerte 
megindult szabadtanitást. A szabadokta­
tással, mint fontos közművelődési ténnyel 
más alkalommal kimerítőbben kívánunk 
foglalkozni.

— örvendetes esemény. Tudatjuk a 
tisztelt közönséggel, hogy városunkban a 
»Gondviselés« orsz. központi temetkezési 
segélyző társulat helyi egyesületet léte­
sített, amely igen örvendetes fogadtatásra 
talált, amennyiben rövid egy havi fenál- 
lása alatt a tagok létszáma 120-ra emel 
kedett. Temetkezési segély 100 kor.-tól 
1009 kor.-ig jegyeztethető és csekély fél­
évenként fizetendő dijak mellett. 'Beira­
tásnál előre fizetni nem kell.' Egyben je­
lezzük, hogy ezen humánus emberbaráti 
intézményhez maga az állam 460,000 kor. 
járult; úgyszintén a »Gazdák Biztositó 
Szövetkezete« tetemes összeggel támogadta 
úgy, hogy ma már az alaptőke megha­
ladja a 3,000.000 koronát. — Bővebb fel­
világosítást és beiratkozni lehet Kiss Imre 
Szentesi-kőrúton levő üzletében.

— Uj nóták címmel a jövő hónapban 
négy magyar dali egy füzetben jelenik 
meg, Pozsár Antaltól, ének és zongorára. 
Bolti ára 2 korona lesz, helybeli előfize­
tőinek azonban csak 1.50. A fiatal szerző 
a napokban bocsájtja ki az előfizetési 
felhívást.

— Cigány verekedés. Csinos kis vere­
kedést röktönzőtek az elmúlt csütörtökön 
a piroska városi cigányok. Ugyanis a 
főtéren valami nézeteltérés merült fel 
közötük és ököllel akarták egymásnak 
igazukat magyarázni. A rendörök vetettek 
véget a botránynak és bekísérték 
őket a község házában.

— Bezárták a gőzfürdőt. Mint érte­
sülünk a gőzfürdőt az elmúlt héten bezár­
ták, állítólag valami javítás végett. Mi 
azonban azt hisszük, hogy örökre zárva 
marad.

— Schaumann Gyula gyógyszerész gyo­
morsója több mint 30 év óta, mint oieti- 
kus készítmény a legjobb hírnévnek 
örvend, amit számos elismerő oklevél 
Igazol. Előnyösen és megbihatóan hat az 
emésztési folyamatnál, gyomorbajnál, sav- 
képződésnél, felbüffögésnél stb. úgy, hogy 
ez mint legrégibb háziszer, nagy elterjedt­
ségnek és közkedveltségnek örvend. Elő­
nyös hatását, racionális összetételének 
köszönheti. A kényelmesebb és kelleme­
sebb felhasználás végett. Schumann gyógy­
szerész a gyomorsón kívül gyárt még 
gyomorpasztilát is, mely a gyomorsónak 
hatásával teljesen egyenlő. Az ára mind­
két készítménynek ugyanaz, mint eddig:
1 korona 50 fillér.

— Vétkes gondatlanság. Folyó hó 
16-án Medgyesi Imre 14 hónapos kis fia 
mosás alkalmával zsirszódát ivott és annak 
következtében 20-án meghalt, f. hó 21-én 
felboncolták és szülei ellen a vétkes gon­
datlanság miatt megindították a vizsgá­
latot.

— Betörés. Folyó hó 19-re virradó 
éjjel, amig Iíj. Forgó Józef baráta körében 
névestéjét ünepelte városon levő lakásán 
addig a szegdi utszélében felügyelet 
nélkül álló kastélyába ismeretlen tele­
sek betörtek és 19 párnát és 1 dunnát ellop­
tak. A tettesek akik valószínűleg kóborci­
gányok lehettek túl a Tiszántúl menekül­
tek, kiknek nyomában van a csendőrség.

— Nedves lábak, az esős időszakban 
a legnagyobb gondosság ellenére sem 
kerülhetik el és főleg gyermekek, kik 
az esőtócsákat és hólakásokat szándékosan 
felkeresik, t gyakran kei ülnek vizes cipők­
kel és átázott harisnyákkal haza. Ha azon­
ban hideg napokban a lábak órákon át

CSONGRÁDI LAP
nedvesek maradnak, nátha, vagy a legfel­
sőbb légutak, torok légcső-hurutjai kelet­
keznek, melyek nem ritkán vezetnek 
komoly tüdőbetegségekhez. Ezek elhárítása 
minden anya feltétlen kötelessége és erre 
őt a ,,Sirolin Roche“ abszolút biztosággal 
képessé teszi. A legcsekélyebb köhögés­
nél tehát azonnal kell adni néhány teás- 
kanálnyi Sirolint, mely minden gyógyszer- 
tárban kapható; ez a biztos előrelátás 
ezerszeresen kifizetődik és sok félelmet és 
gondot tesz feleslegessé, mert vele a 
gyermeket veszéles betegségek ellen meg 
lehet védeni.

— Elitéit gépügynökök. Folyó hó 26 
án Márkus Mór és Hersmann Ödön 
gépügynököket a rendörbiztos a szolgabiró- 
ságnál előálitotta azért mert Csongrádon 
több vetögépet adlak el, és a megren­
delő levelet a hatóságnál nem hitelesí­
tették. A gépek nem teletek meg a ren­
delésnek. A főszolgabíró ezért a két ügy­
nököt 50-50 komára büntette meg.

— Elítélték 6 hónapra. Megírtuk még 
január hóban, hogy a rendőrség Lakatos 
Józsefné szül. Deutsch Roza Hmezővásár- 
helyi asszonyt azért mert több asszony 
zsebéből a piacon a pénzt kilopta felje­
lentette. A szegedi kir törvényszék a 
napokban hozott Ítéletével a tolvaj asszonyt 
6 hónapi börtönre ítélte-

— Uj politikai napilap a fővárosban. Máréius 
30-án uj napilap indul meg Budapessen „VILn.G“ 
cimmel, éi fésülésünk szerint a szabadkőművesek kia­
dásában és szerkesztésében, a szabadkőműves eszmék 
és elvek (fölvilágosodás, emberszeretet, haladás, mű­
veltség, jótékonyság stb.) terjesztése és a konkrét 
közéleti célok (általános titkos egyenlő választójog ; 
szekularázació; felekezetien közoktatás; progresszív 
adórendszer) kivívása érdekében. A lap emellett erő- 
sen hazafias, magyar szelleműnek Ígérkezik, amit 
összeegveztetőnek tart a legszélsőbb libelarizmussal, » 
s ezt a vezetők egyénisége látszik garantálni, akik 
eddig is ilyeu irányban működtek. A most folyó po­
litikai kavarodásban mindenesetre érdekes az egészen 
uj, határozott állásfoglalás és a független, pártokra és 
kormányra való tekintet nélkül megnyilatkozó oszmekör.

CSARNOK.

Husvétkor.
Megjöttek Rómából ismét a harangok, 
Újra szertehangzik lágyan, méla bangjok. 
Nem szomorú hang az, öröm hangja

[csendül,
Öröm, lelkesedés tör ki Ielkekbül,..., 
Mert az Üdvözítő, óh már ó nem hallott I 
Alleluja I Jézus dicsőn, feltámadott I

Hajnal hasadtával még a napsugáré,
Reá sem sütött az Úr Jézsus sírjára, 
Mikor megmozdult a siron a fedélzet 
És az Üdvözítő álmából felébredt 1 
Zászlóval kezében kijött a nagy halott I 
Alleluja I Jézus dicsőn feltámadott I

Minden ajtatos szív nézze meg a helyet, 
Ahol három napig feküdt a Szereteti 
Keresse meg buzgón, merre volt a sírja, 
Hogy az öröm könnyét lelke ott kisírja ...! 
De hiába I Régen nincs már ott a halott 1 
Alleluja I Jézus dicsőn, feltámadottI

Megnyílt a menyország, nincs most már 
, [elzárva

Kinyillott, s lehullott nehéz, s erős zára, 
Megnyitá büszkén, aki „emberré lelt“,
S mindenfelé mosolyg a nagy, s örök élet 1 
Nem lesz többé sirban a legszentebb halott 1 
Alleluja 1 Jézsus dicsőn, feltámadott 1

Boldog vagy te ember I Meg vagy váltva
[végre 1

Tekints fel hálával Jézsus keresztjére, 
Melyen Üdvözítőd meghalt te éretted I 
Amelyet te bűnös meg, nem érdemletted 1 
Örvendhetsz, hogy oincs már sirban a

[nagy halott 1
Alleluja 1 Jézus dicsőn, feltámadott I

És hogvha szivedben ég a buzgó hála, 
Küld el hő imádat égi trónusára 1 
Óh adj hálát neki, szived, lelked mélye, 
Örök vdvüdet csak Ö tőle remélje,
Ótőle mindvégig, mert Ó mér nem halott I 
Alleluja I Régen, dicsőn, feltámadoti 1

AnJMi

8. oldal

Nyilttér.*)
Minta igtugaMk,

Hogy milyen kezekben rolt letéve « 
kér. gőzmalom, vezetése mutatja az alább} 
Hódmezővásárhelyi takarékpénztártól érkezett titkos lerái 
A csongrádi keresmény gőzmalom részvény társaságnak

Caonyráú.
Folyó hó 13-én kelt b. levelükben elég rémes 

világításban előterjesztett <500—400.000 korona köl­
csön kérelmükre, sajnálattal kell önöket értesíteni 
mely szerint annak megadását aem helyezhetjük kilá­
tásba, amenyiben, az az önök erejét tullhaladó vál­
lalkozás. Ami meggyőződésünk szerint ezen combiná* 
ciónak végrehajtására önök csak is részvénytőkéjük­
nek t—600.000 koronára való felemelése után gon­
dolhatnak nyugodtan. Mely esetben, szívesen állunk 
szolgálataikra, hogy a még ezután is fentmaradandó 
szükségleteiket fedezni segítsük.

Kuklics János.
*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelős­

éget sem a szerkesztő, sem a kiadó.

JEÜrd etm ényl
Csongrád községnél építendő két 

tanyai iskola felépítésére zárt ajánlati 
verseny tárgyalást kirdetek.

A tanyai iskolák a község által 
megszerzendő s a nagyrétben fekvő 
úgynevezett ,,várhát“-i dombon, valamint 
a márnái rétben fekvő ugyneveztett „lo- 
gerhát“i dombon fognak felépitteni. Külön 
ajánlót teendő úgy a nagyréti, külön 
ajánlót a márnái réti iskololák nál minden 
nemű munkára (I.Főid és kőmives munka; 
II. Ácsmunka; III. Asztalos munka; IV. 
Bádogos munka.)

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fenti munkálatok végrehajtásának 
elválalására vonatkozó szabályszerűen 
kiálittott, pecséttel bezárt, sértetlen borí­
tékban elhelyezett ajánlataikat a községi 
elöljárósághoz esi mez ve „ajánlat a Csong­
rádi nagyréti (márnái réti) istcola föld és 
kőműves munkálatira“ hasonló felirattal 
ellátva, egy koronás bélyeggel ellátva 
Csongrád község iktató hivatalába az 
1910 évi mánczius hó 30-án délután 5 
órájáig anyival inkább adják be, mert az 
elkésett ajánlatok figyelembe vétetni nem 
fognak.

Megjegyeztetik, hogy mind a két 
iskolára vagy az iskoláknál előforduló 
külön kézi munkákra együttes ajánlat 
nem tehető hanem amenyiben az ajánla­
tot tevő mind a két iskolára, vagy az 
iskoláknál előforduló minden nemű mun­
kára kívánna válalkozni, akkor ajánla­
tait külön-külön borítékba, téve külőn- 
külőn tartozik megtenni.

Ajánlati összeg 10°/0-a a községi 
letét péztárba készpénzben óvadék képes 
érték papírokban vagy takarékpénztári 
betét könyvecskében elhelyezendő s az 
ajánlathoz a betétbe helyezést igazoló 
nyugta csatolandó.

A feltételeknek meg nem felelő 
ajánlatok vagy uíóajnlatok figyelembe 
nem vétetnek, a vonatkozó költségvetési 
előirányzót Csongrád község II jegyzői 
hivatalánál a hivatalos órák alatt bármikor 
megtekinthető.

A beérkezett ajánlatok az 1910 évi 
márczius hó 31-én fognak elbíráltatni.

Csongrádon, 1910. márczius hó-11 
Kovács Elemér 

j«gy*o_______
Csongrád község elöljáróságtól!

HircLeim ény.
Felhivatnak mindazok, kik a Donka Pál által bírt lit 
számú, és Hajdú Jánós által birtt [181. számú munkás 
ház-teleken építeni a illetve ezen háztelkeket elvállalni 
akarják, miszerint ebbeli száedékukat e hirdetmény 
közhírré-tételét követő 15 nap alatt Sólya Gyufs 
főjegyző hivatalos helységében jelentsék be.

Csongrád, 1010. évi március hó 35-én.
Sólya Gyula

_________________________________ főjegyző._______

Joanovios Istvának a gróf 
Andóássy-utca 2. számú házánál 4 szobás 
lakás, konyhával és hozávaló melléképü­
letekkel együtt kiadó, esetleg 200 (J 61 
kert szőlővel és gyümölcsfákkal együtt 
szintén kiedó. Értekezni lehet a tulajdo­
nossal Jusih 6) ula-utca ti uütu lakáét*

— EÄtimflin
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Hirdetmény.

Pelhivatik a közönség, hogy a vármegyei sza­
bályrendelet értelmében, a község belteiületén szalma 
ál hgpo/iló gyúlékony anyagok csaki» zárt íedél alatt 
tarthatók, nyílt helyen csak ott engedtetik meg a 
csalna és hason-nemfi tárgyak összerakása ahol az 

tápOlatbfll legalább is 40 méter távolságra lehet, köte­
les minden háztulajdonos udvarában legalább egy 
drb 8 hkl. hordd vizet állandóan készletben tartani 
áe egy olyan hosszúságú létrát melynek segítségével 
a házfedélre könnyen fellehet jutni. A jövő hét fo­
lyamán ezek ellenőrzése céljából vizsgálat fog házról- 
násra járni, s azok kik ezen felhívásnak eleget ne* 
lesznek a legszigorúbban megbiiságoltatnak. Hz alka­
lommal megvizsgálva lesz az is, hogy az árnyékszé­
keket s hét folyamán kitisztttatta-e a lakosság, köz­
híré tétetik az is, hogy az ürüléket elásni nem szabad 
hanem azt a gyepmester által kell kihordatni, az ezek 

■ellen vétők szintén megbirságoltatnak.
Csongrád, 1910. március hó 15,

Elöljáróság.

Hirdetmény.
Figyelmeztetik á közönség, hogy az utcára 

semmi féle jószágot tyúkot, kacsát, ludat, sertést stb. 
kibocsájtanj, nem szabad egyszersmint közhiré tétik, 
hogy ezentúl minden az utcán talált jószág a rend­
őrök által a községházához behajtatik ahol az illető 
tulaj donosnak hajtó pénzt kell fizetni azonfelül pedig 
a tulajdonos a járási főszolgabírói hivatalhoz ts föl- 
jelentet'k.

Csongrád, 1910. március hó 15.
Elöljáróság.

Hirdetmény.
Közhíré tétetik, hogy azon egyének, kik tüz­

esetek alkalmával a vész helyére saját akaratukból 
saját fogatukon a tüzfecskendőt vagy az első 3 lajt 
vizet szállítják és a vizhordásban tovább segédkeznek 
6 korináig terjedő jutatomdijban részesittetnek, és 
pedig a legelső kap 6 koronát, második 5 koronát 
aki harmadiknak érkezik a tűzhöz az 4 koronái, érke­
zésüket a sorrend megállapítása végett a tűzoltópa­
rancsnoknál jelentsék a helyszínén.

Caeugrád, 1910. március hó 15.
Oyánti István s. k. 

tűzoltóparancsnok.

Kerékpár
tmgol gyártmány, jó kariban, ol­
csón eladó. Gyovai István ta­
nító. Ftéti-utca 11. szám.

TANULÓ és FIZETÉSES 
varró leányok felvétetnek 
Lekrincki Rdkusné varro­
dájában, régi posta épület 

(Tekulies ház).

Doktorátust cserezhet
W három hónap alatt *^N!
»Tájékoztató a jogi szemináriumról« 
cimű könyvben leirt készülési módot 
követve. — Díjmentesen megküldi : 
1Or. Dobó Kolozsvár Malom-u. 14.

Ifiüifflíl lakás UJszászi János epito- 1UU. mester szarra-ntca
lQ-ik számú házában 2 paflolt szoba, konyha, élés­
kamra ós pince Szeutgyörgy naptól haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni a tulajdonnssal Kiskunfélegy­
házi lakásán, Attila-ufca 57. szám alatt.

DivRótb Sándor
orvoe tudor, gyakorló orvoe a kőz- 
eigűtihbcn letelepedett e'e gyakorla­
tát megkezdte. — Lakik: 6zenteaí- 
korut CCekulíce Mihály gepéez-féle 
ház 33.) — Rendel 3—3-tg 8—9-íg.

1 finnese
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TJj fésttlőnő.
Tisztelettel értesítem Csongrád város 

úri hö gyeit, hogy a divatos fésülést 
szakszerűen elsajátítottam és ebbeli szol­
gálataimat a t. hölgyeknek felajánlom.

Próba fésülései díjtalanul megyek 
és állandó fésülésre Jutányosán állok 
a t. úri hölgyek redelkezésére.

Tisztelettel.
i Tösmagi Jolán.

Lakásom: Vásár utca 5. szám.

ILI gyomorfájás, bélbeteg, étvágytalan,MM lesoványodáshoz. hajlandó használja a számos 
év.óta jónak h\ionyw\\.gyomorsót,- Schammann 

gyógyszerésztől Stockerauban, 
i Lj esabálzozni és épségben tartani akarja AKI jó emésztését, használja a Schantnann- 
féle gyomorsót, tapasztala fogja, hogy más 

szerek ellenében, mily jól érzi magát.
Cinmnncn *ttá-volitja azonnal a fölösleges gyo- 
UjUltiul üli mór savat és előmozdítja az 

emésztést. Egy doboz ára 1 kor. 50 fillér.
kényelmes s kellemes,
ugyanazon hatást teszik,

mint a gyomörsó. Ara tarsolyonkint 3 phiolával d. 
10 gyomorsó-pasztillával kor. 1.50. Postai szélkül­
dés legkevesebb 2 doboz megrendelésnél — után­
vétel— Schaumann gyógyszerész Stockerau- 

ban. Kapható minden gyógyszertárban.

6ionrsó-pazstilli

Walla József
cementárugydr részvénytársaság

Alapittalotl 1878, évben. Telefon, 59—90.

Mozilklip, MUkő és cementárugyár. Beton. Vas­
beton- és Burkoló építési vállalat.

Iroda és gyér kizárólag a
Budapest, VII. Gizella-út 

38. szám.

Köhögés!
Aki a* egőezeéKét azereti, az 

jB*F~ MEGÓVJA, I
C CAA hiteles bizonylatok bizonyit- 
Vtrx/V éka segélyt hozó eredményt.

Kaiser» MELL KARAMELLÁKRA
a három hársfáról.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva köhögés, rekedtség, 
katarus, elnyálkásodas, görcs és szamárhurutos 

bántalmaknál.
Egy csomag 20 fillér. Jigy üveg SO fiit.
Csongrádon kapható: Wiesner Lajos, I.őw Adolf 

és liarna Henrik urak gyógyszertárában.

Miért legjobb és miért legolcsóbb a 
Sztraka-féle Menthol fogsz.appan ? Legjobb 
azért, mert kellemes izü fogszappan a 
fogkőierakodást eltávolitja, a 
száj savanyu és rossz izét 
ítlfrissili, felüditi, végül át­
ható desinficiáló erejével a 
fogszuvasodást megakadó 
lyozza. Legolcsóbb azért 
mert mindennapi használat 
mellett is eltart s eredeti ha­
tásából áhás közben s. rnmit 
sem veszít. Kapható gj ógt tó­
rákban és drógvrikában. Ara 1 kei. Kap
ható,Cíciogi ódon Barna Henrik gyógyszertárában

Z

13. szám

SZ0L0SBA2DAKI
Homokon és Kötött földön.

Aki borait mindeji 
iker ió áron és hamar 
akarja eladni, ültessen 
Delaware szőlőt szántó­
földekre $8 és ha ‘a 
hiányzó tőkéit ezzbl 
pótolja, az ilyen ve­
gyes bor olyan finom 
lesz, hogy drágán és 

hamar elkel.
Ezt bizonyítjuk, kik már termeljük és 
bizonyítják a nagy borkereskedők, akik 
60—80 koronáért is megveszik hektóját, 
ha százezer hold ilyen teremne is. Per­
metezés nélkül a múlt évben is pere- 
nospórótól mentes nagy termést adott 

(holdanként 36 hektó.)
Vesszőről árjegyzék ingyen és bérmentve.

nagy Gábor szöiönagyMrtokos KÓLY bűm.
Posta, tdvirda és távbeszélő állemás.

Levelezés magyar, román, horvát, szerb és német nyelven

Soha többetl
nem változtatom a szappanomat, mert amióta 
a Bergman Steckenpferd „Liliomtajszappant“ 
(yédjegy Steckenpfei d) von Bergmaenn & comp 
letschen a E. használatba vettem, amely szap-í 
pan a gyógyszappanok közül a szeplő ellen a 
legjobb, az ureb r ápolására pedig páratlan. — 
Darabja 80 fillér. Kapható minden gyógyszer- 

tárban, drogériákban és parfüm üzletekben.

M Értesítés.
Van szerencsém a nagyér­

demű közönséget tisztelettel 
értesíteni, hogy nálam a leg­
divatosabb és a legmagasabb igé­
nyeknek megfelelő

férfi-ruha
készül a lehető legszolidabb 
árak mellett.

Ajánlom továbbá dús vá­
lasztékú magyar és angol 
szövet raktáromat,

Amidőn a n. é közönség [ 
kegyes pártfogását kérem, L 
maradtam teljes tisztelettel ; |

Medgyeei Ferenc*
férii szabó

szabó ipari szakoktató.

Szőlő-

szállít arncri-I 
kai sima ésj 

gyökeres 
vesssőkét kü-|

lőnléle fajokban, fajtisztaságért jótállva íegdu-l 
sabb választékban a már évek óta elsőnek és 

legmegbízhatóbbnak ionért:

Küküllőmenti első szolöoltvány telep
Tulajdonos: Gaspari -FWgryes.l
Medgyeei, 68 az, (Nagyknk(lllő-megye)j
INF Tessék képes árjegyzéket kérniI "wl
Az árjegyzékben találhatók az ország minden! 
részéről érkezett elismerő levelek, ennélfogva! 
minden szőlőbirtokos megrendelésének megté-j 
tele előtt az ismerős személyiségektől úgy szó-,1 
mint Irásbeljleg bizonyságot szerezhet magának! 

fenti szölotelep feltétlen megblzhatrékgáröl. e

Nyomatott a kiadótuJaidoncs Weis« Márk könyvnyomdájába Csongrádon 1910.
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